

# 学园通讯

2月号  
2025.2.28



学校法人 横滨山手中华学园



横滨山手中华学校



熊猫幼稚园

〒231-0024 横滨市中区吉滨町 2-66

TEL 045-641-0393 FAX 045-641-3776

URL: <http://www.yycc.ed.jp>

# ☆校园动态☆

## ※侨团教育恳亲会

2月7日，我校第53届侨团教育恳亲会



在中华街的大珍楼隆重举行。当日下午，来自各侨团和企业的代表纷纷莅临我校参访。张校长在会议室亲切接待了各位嘉宾，向大家详细介绍了学校悠久的百廿历史、深厚的华侨精神、鲜明的

办学特色与独特的教育理念。随后，大家参观了体育馆、中国文化教室、AI 朗读亭等设施，进一步了解了我校的办学成果与教育情况。

当晚，恳亲会正式在中华街大珍楼拉开帷幕。晚上 18:00，欢快而温馨的氛围弥漫在会场，我校第 53 届侨团教育恳亲会在此如期召开。

恳亲会伊始，与会嘉宾观看了我校教育情况的宣传视频，随后，陈亮副理事长发表了讲话，回顾了自 1898 年建校以来的辉煌历程，并介绍了学校未来发行学校债和募捐



的计划，向大家送上了新春的美好祝愿。紧接着，来自各界的嘉宾纷纷致辞。全日本华侨华人社团联合会副理事长张书明先生、亚迪日本株式会社取缔役李充先生先后发言，教务主任陈柏代为宣读了中国驻日大使馆陈巍总领事的祝辞。最后，日本华侨华人联合总会会长、公益财团法人东华教育文化交流财团理事长陈隆进先生发表了祝酒辞，全体嘉宾举杯共祝，并在品味美酒佳肴的同时，畅谈华侨教育的百年发展大计。



陈亮副理事长致辞



张书明先生致辞



李充先生致辞



教务主任陈柏代读使馆致辞



陈隆进先生致祝酒词

期间，又有中国国企代表：中国国际航空公司日韩地区支社长冯力先生、日本华企代表：南西制钢株式会社社长刘国利先生、日本华文媒体代表：《日本华侨报》总主笔蒋丰先生先后发言，纷纷表达了对华文教育的坚定支持与推广信心。



冯力先生致辞



刘国利先生致辞



蒋丰先生致辞

在恳亲会的最后，张校长作总结讲话。他强调，华文教育的意义远不止于知识的传授，更在于培养跨文化的视野和对民族根脉的认同。侨校在这一过程中应发挥“灯塔”般的引领作用，持续巩固学校与华侨社群的联系，确保百年侨校在新时代背景下不断担当社会责任。张校长还表示，希望借助 130 周年校庆的契机，团结更多企业、侨领、校友，共同谋划学校的中长期发展，努力打造日本的“华社共同体”，加强沟通与合作，推动全球化背景下华文教育的持续发展。



此次侨团教育恳亲会在愉快热烈的氛围中圆满落幕。自创办以来，我校的教育恳亲会已持续五十余年，成为学校的重要特色和传统活动。从前年起，我校将活动分为面向日本教育界的教育恳亲会与面向华侨华人团体的侨团教育恳亲会。这一活动旨在深化华侨华人社会对我校的理解与支持，促进新老侨团、企业与媒体的合作交流，同时也彰显了我校在探索互助互援机制和推动在日华文教育共同体建设方面的努力与成果。

### ※春节饺子宴顺利举行

2025年1月27日傍晚6点，我校



体育馆内洋溢着浓浓的节日气氛，成功举办了首次春节饺子宴会。此次活动吸引了来自元街小学、北方小学、西金泽小

学、和光小学、深泽小学、羽田小学、西镰仓小学等19所日本学校的教职员来宾，约160多人共同参与。活动旨在为大家提供一个交流的平台，通过包饺子、品美食、观表演等多样化形式体验中华文化，促进各学校的互通有无，增进理解与友谊，展现中国传统春节的独特魅力。

活动一开始，嘉宾们按照抽签的吉祥字坐定，迎接这一充满温馨与欢乐的夜晚。大家在工作人员的帮助下开始动手包饺子，把对新一年的美好祝福一一包进其中。包饺子的过程中，宾主尽欢，大家纷纷交流春节的习俗，彼此分享各自文化的故事。与此同时，台上各校展示了学校特色，带来了精彩的表演，场内洋溢着欢声笑语。每一桌的嘉宾和我校教职员围坐一团，边交流学校近况，边互换名片，彼此的距离在轻松愉快的氛围中悄然拉近。



在热烈的春节文化题目竞猜环节，大家积极参与，答对了许多有关春节的文化常识题，并有幸体验了转手绢，赢得了精美的中国风纪念品。大家不仅感受到了节日的欢乐氛围，还在互动中加深了对中国春节传统的理解。最后，学校的狮子舞表演将全场气氛推向高潮。许多嘉宾纷纷走上前体验舞龙舞狮，亲身感受中国春节的独特魅力。



此次活动深受来宾们的热烈好评，大家纷纷表示希望这项活动能



长期举办，让更多的学校和教职员了解横滨山手中华学校，进一步认识中国的春节传统，感受多元文化的交流与碰撞。通过这次活动，所有参与者不仅加深了对彼此文化的了解，也为未来的友谊和合作奠定了坚实的基础。

## ※我校举办庆祝乙巳蛇年春节系列活动※

### ※乙巳蛇年春节庆祝活动举行



1月28日，中国农历除夕，我校举行了盛大的乙巳蛇年春节庆祝活动。春节作为中华民族最重要的传统佳节，象征着团圆、幸福与希望，是全球华人共同庆祝的隆重节日，承载着对美好未来的无限期盼。

自学期伊始，整个学校便为迎接这一传统佳节而忙碌起来。春节的装饰、全校师生共同包饺子、春节联欢等活动紧锣密鼓地进行着。在春节前一周，师生们齐心协力，装饰教室、走廊等场所，学校内处处洋溢着浓厚的年味。大红灯笼、福字、春联和精美的剪纸装饰随处可见，宛如一幅温馨喜庆的春节画卷。

1月28日上午8:50，包饺子活动正式拉开帷幕。四年级以上的同学独立包饺子，而低年级的学生则在高年级哥哥姐姐的帮助下共同完成。孩子们在老师的指导下，系着围裙、戴上口罩，兴致勃勃地开始包饺子。一个个充满创意的小手捏制着各种形状的饺子，场面既温馨又有趣，大家脸上都洋溢着幸福的笑容。不一会儿，大家就将饺子包好，准备迎接接下来的联欢会。





上午 10:00，六楼体育馆内座无虚席，春节联欢会如期举行。活动开始前，校长致辞，向大家介绍了我校庆祝春节的传统。今年，我们特别邀请了曾在我校教书育人的退休老教师们，与大家共度佳节，品味饺子。校长逐一介绍了退休教师，并邀请全体师生向他们致以节日的问候，表达对他们辛勤奉献的感激之情。在这一温馨的时刻，前辈与学子齐聚一堂，浓浓的敬师情和浓烈的节日氛围充满了整个会场。



紧接着，横滨山手中华学校 2025 年春节联欢会正式拉开帷幕。民乐队、京剧队、武术队、舞蹈队和狮子舞队的同学们，连同熊猫幼稚园的小朋友们，纷纷登台献艺。首先，民乐队的同学们演奏了《金蛇狂舞》和《女人花》，悠扬的旋律为大家带来新年的祝福，瞬间点燃了现场的喜庆氛围。接下来，熊猫幼稚园的小朋友们带来了充满童趣的舞蹈《阳光女孩》，他们稚嫩的舞姿和天真的笑容赢得了台下观众的阵阵掌声。学校的京剧队则带来了《梨园新蕊》，演员们表演惟妙惟肖，台下观众陶醉其中。紧随其后，武术队带来了《中华武魂》串烧表演，武艺高强的同学们动作矫健，英姿飒爽，将中华武术的精气神展现得



淋漓尽致。最后，中学部带来的舞蹈《中国美》，优雅的舞姿和欢快的节奏令全场观众拍手称赞。



压轴的狮子舞表演无疑是最受期待的环节。中学舞狮队的同学们带来了《龙狮醒春》，当狮子们从舞台上走到观众席中时，整个场馆瞬间沸腾。狮子所到之处，观众们纷纷围上前，热情互动，场面极为热烈，欢乐的气氛弥漫在整个体育馆。



联欢会结束后，学生们回到教室，品尝自己亲手包的饺子。虽然大家包出的饺子形态各异、千姿百态，但能在这个特殊的日子，品尝到自己亲手制作的饺子，大家的脸上都洋溢着幸福与满足。



每年，学校都会投入大量的时间和精力来筹备春节活动，从节目排练到饺子包制，每一项活动都需要老师们的精心策划和悉心指导。尽管准备过程繁琐，老师们依然坚持抽时间、挤时间，确保活动的顺利进行，真正做到“人人动手，人人参与”，让学生们在“做中学”。通过这些丰富的春节活动，学生们不仅亲身体验和感受春节的传统习俗，也深刻理解了中华文化的内涵。这一系列活动是我校文化育人理念的具体体现，也是传承中华优秀传统文化的重要环节。希望学生们在中华学校度过的每一个春节，都能成为他们心中一份珍贵的记忆，带着这份文化的财富，走向更加美好的明天。

### ※我校师生参加中华街春节采青活动

1月29日，正值中国农历新年的大年初一，应横滨中华学校校友会国术团的邀请，我校狮子队与中学生在老师们的带领下，参加了由横滨中华街发展会主办的春节采青活动。

春节佳节，中华街张灯结彩，热闹非凡，游人如织，洋溢着浓浓的



的节日气氛。采青队伍分为五组，按照不同的路线穿行于中华街的主要街道，活动从下午四点开始，一直持续到晚上八点。在锣鼓喧天、鞭炮齐鸣的氛围中，舞狮队伍腾挪跳跃、

威风凛凛，表演精彩纷呈，富有韵律感和动感的采青舞狮更是吸引了无数游客驻足观看。大家欢呼声不断，纷纷拿起手机和相机记录这一瞬间，甚至有不少游客兴奋地跟随队伍一路走动，乐在其中。这一充满中国传统特色的活动，成为向日本及世界各地朋友展示中华文化的绝佳舞台。

作为舞狮文化的重要组成部分，春节采青活动寓意着“采吉、纳福”，象征着新一年的吉祥与顺利。对于在日华人华侨来说，这不仅是庆祝春节的传统，更承载着深厚的文化意义。每年我校都会参与这一活动，不仅仅是为了庆祝节日，更是中华文化教育和华侨教育的重要一环。通过这种形式的活动，学生们不仅能够亲身感受和体验中华文化的魅力，同时也增强了他们对自己民族文化的自豪感和责任感。在参与的过程中，学生们与校友、老师、家长一起互动，感受到团结的力量，进一步加深了对传统习俗和文化内涵的理解。



春节采青活动，已经成为我校文化教育中生动的第二课堂，是华裔子弟文化认同与精神寻根的重要途径，也是我校特色文化教育的鲜明名片。通过这一活动，我们不仅传承了传统文化，也为学生们树立了民族文化的自信和认同感，促进了他们心灵深处对中华文化的情感联系。

## ※文化常识知识竞赛和诗词大会亲子专场顺利举行 2月6日，



我校第十七届中华文化常识知识竞赛决赛与第三届中国诗词大会暨首届亲子专场决赛在学校六楼体育馆隆重举行。今年的比赛依然分为文化常识知识竞赛决赛和诗词大会决赛两部分，由我校中社教研组长郑红老师担任主持。

下午1点30分，伴随着郑红老师精彩的开场介绍，比赛正式拉开帷幕。从小五到中二，来自四个年级的8支代表队的选手们自信满满、胸有成竹地坐在台上，他们是各个班级通过预赛选出的精英，肩负着为班级争光、赢得荣誉的重任。体育馆内座无虚席，除了我校的学生和老师，还有许多前来观赛的家长们。



文化常识知识竞赛决赛共设必答题、抢答题和分值题三个环节。在必答题环节，每个代表队的三名队员轮流作答，考察选手对知识的全面掌握及团队的整体实力。各代表队表现出色，几乎是旗鼓相当，难分伯仲。抢答题环节不仅要求选手知识面广、记忆力强，还需要具备快速反应能力和团队协作精神。选手们屏气凝神，紧盯抢答器，台上台下气氛紧张激烈，令人屏息以待。分值题环节，答对得分，答错则扣分，考验选手对自身实力的评判能力。



最终，经过激烈角逐，小五1班代表队荣获一等奖；中一2班、小六1班代表队荣获二等奖；小五2班、小六2班、中一1班、中二1班和中二2班代表队荣获三等奖。

随后的诗词大会决赛同样精彩纷呈。八支亲子代表队均为通过前期预赛选拔脱颖而出的佼佼者。在三个月的预赛中，学生和家长们每天都坚持朗读和学习古诗，古诗诵读成为了他们的日常生活，最多的学生已达2551次。许多家庭营造了共同学习古诗的良好氛围，这也是举办此次活动的初衷。根据“阅读量、分数和篇数”三项综合排名，产生了八组亲子组合进入决赛，其中最小的选手仅为小学一年级，真可谓“少年英雄，未来可期”。





诗词大会决赛分为必答题、亲子互动和抢答题三个环节。必答题环节，选手们沉着应答，表现稳定，流利地完成诗句对答，显示出他们在预赛期间付出的努力和取得的实质性成果。亲子互动环节，选手与家长互换角色，通过比划、猜词等形式，不仅考察了他们的古诗储备量，还考验了家庭成员之间的默契。台上的选手们边跑边猜，台下的观众为他们机智的回答叫好，现场气氛热烈。抢答题环节更是将紧张气氛推向高潮，选手们要根据成语、图画、提示等，快速回答诗句，精彩纷呈，扣人心弦。



最终，小六2班的山科平和亲子组荣获诗词大会冠军；小四2班秦耕时亲子组、小五1班俞奕君亲子组和小五1班崔馨心亲子组获得二等奖；小二1班山口一心亲子组、小二2班柳幸一亲子组、小一3班孙一博亲子组及小一3班田逸晨亲子组获得三等奖。

比赛结束后，张岩松校长为获胜选手颁发了奖品，激励他们继续追求卓越。至此，第十七届中华文化常识知识竞赛决赛与第三届中国诗词大会暨首届亲子专场决赛圆满落幕。在这次活动中，无论是经验丰富的中学部选手，还是首次登台的小学部选手和家长们，每一位参赛者都展现了出色的风采与无限的热情，他们的表现让人眼前一亮，深刻体现了对中华文化的尊重与热爱。活动不仅达到了预期效果，还在学校和家长圈中掀起了学习中文和中国文化的热潮，大家纷纷表示将继续深入学习和探索。

此次文化常识知识竞赛和诗词大会的举办，不仅激发了同学们对中华文化的热情，也为学校更好地传承和发扬中华文化创造了良好的氛围和环境。通过这次活动，师生们对中华文化的认知与理解得到了进一步提升。我们期待明年，更多同学能够在此展示自己的风采，取得更加精彩的成绩，为传承中华文化做出更大贡献！

第十七届中华文化常识知识竞赛决赛第一名、第二名、第三名获奖者



第三届中国诗词大会暨首届亲子专场决赛第一名、第二名、第三名获奖者



## ※中华街九龙壁春节作品展示

为庆祝蛇年春节，我校在刘晓晶老师的悉心指导下，组织学生们精心制作了各式各样的作品，并于2月4日至27日，在中华街九龙壁橱窗内展出。此次展览的作品内容丰富多彩，琳琅满目，既有小四同学巧妙的剪纸作品，如“蛇”字、“巳”字和蛇的图案，也有美术组创作的“熊猫”、“竹子”、中华街店铺、中华美食等富有地方特色的作品。此外，还有小学生的绘画作品，色彩鲜艳，充满童真。低年级同学的作品洋溢着天真无邪的趣味，而高年级同学的作品则寄托了他们对蛇年新春的美好祝福与期盼。展览充分展现了我校在美术教育方面的卓越成果与独特特色。



除了我校美术部的学生，来自明治学院大学的师生们也积极参与



了此次橱窗布置活动。为了更好地融入此次展示，他们提前到达我校，得到了罗顺英副校长的热情接待。罗老师向他们详细介绍了我校的办学理念与教育特色，让来访的师生们对我校有了更全面的了解。展览期间，学生们精心创作的作品吸引了大批游客与路人驻足欣赏并拍照留念。这些作品不仅为春节期间的中华街增添了浓墨重彩的一笔，也为节日的氛围增添了更多欢愉与喜庆。

除了我校美术部的学生，来自明治学院大学的师生们也积极参与了此次橱窗布置活动。为了更好地融入此次展示，他们提前到达我校，得到了罗顺英副校长的热情接待。罗老师向他们详细介绍了我校的办学理念与教育特色，让来访的师生们对我校有了更全面的了解。展览期间，学生们精心创作的作品吸引了大批游客与路人驻足欣赏并拍照留念。这些作品不仅为春节期间的中华街增添了浓墨重彩的一笔，也为节日的氛围增添了更多欢愉与喜庆。

## ☆校园信息☆

### ※羽田小学师生来我校访问交流

2月3日,羽田小学校长、教师及小六年级的学生一行51人来到我校进行访问,并与我校六年级的同学们进行了交流活动。上午9:40,我校六年级师生在体育馆举行了热烈的欢迎仪式。张岩松校长与羽田小学校长分别致辞。张校长对来访的师生表示热烈欢迎,并希望大家在此次交流中收获新知识,结识新朋友,满载而归。

接着,两校的学生们分组展开了富有趣味的互动交流。我校的六年级学生在张丹老师、小林翼老师和姜岚老师的带领下,精心准备了



丰富多彩的交流内容。在体育馆内,我们的同学们向羽田小学的学生介绍了中国传统文化,大家还共同体验了精彩的狮子舞,羽田小学的学生们玩得不亦乐乎,兴趣盎然。与此同时,羽田小学的学生也用PPT向我校的同学

们展示了他们的学校——羽田小学,并介绍了羽田市的相关情况,最后还带来了精彩的表演。

午餐过后,师生们一同步行前往中华街,大家分组参观了这片富有历史与文化底蕴的街区,还特别打卡了关帝庙,感受了浓厚的中华文化气息。最终,大家返回学校汇合,之后活动圆满结束,虽然各自解散,却都意犹未尽,满载着此次交流的珍贵收获。

## ※镰仓深泽小学师生来我校访问交流

2月27日，深泽小

学校长、教师及学生们来我校进行访问，并与我校五年级的同学们开展了愉快的交流活动。12点30分，我校师生在体育馆举行了热烈的欢迎仪式。张岩松校长与深泽小学的带队老师们分别发表了致辞。张校长对来访的师生表示热烈欢迎，并希望大家能够通过此次交流，收获新知识，结交新朋友，满载而归。

随后的时间里，两校的学生们分组展开了丰富多彩的互动交流。我校五年级的学生们向深泽小学的同学介绍了众多中国传统文化的知识，还在体育馆内亲自示范并手把手教他们体验了狮子舞等富有特色的传统项目。来访的同学们对这些全新的事物表现出浓厚的兴趣，纷纷陶醉其中，学习得兴致盎然，乐在其中。



在愉快的活动氛围中，大家合影留念，为此次交流活动画上了圆满的句号。活动虽然结束，但所有参与者都带着满满的收获与美好回忆，依依不舍地告别。

## ※青山学院中等部师生来访

2月8日，青山学院中等部师

生一行9人来我校访问，罗顺英副校长热情接待了他们。首先，罗副校长向参访师生详细介绍了我校的办学理念、教育特色以及教学成果。随后，参访师生在第二节课期间参观了我校的授课情况，紧接着，在第二节课的课间，他们与我校中一班的同学进行了亲切交流。中一狮子队的学生们还带领访问团体验了具有中国特色的狮舞，场面既生

动又充满欢声笑语。整个交流过程温馨而愉快，时间在不知不觉中流逝。参访的师生纷纷表示，今天的交流收获颇丰，实在是一次难忘的学习之旅。

### ※新小一家长说明会顺利举行

2月15日，我校三楼会议室和六楼多功能教室迎来了年度新生家长说明会。本次说明会延续了去年的传统，为了更好地满足家长需求，特地设立了中文和日文两个会场。会议伊始，张岩松校长热情欢迎各位家长的到来，并简要介绍了学校的基本情况、教育理念与方针。与此同时，罗顺英副校长则在日文会场担任主持，并对家长们进行了详细的宣讲。

在两场会议中，桥本浩美老师与尹丽君老师分别回答了家长们关心的学童保育问题，并就入学后的学习与生活准备、健康与安全措施等方面进行了全面的说明。老师们与家长们进行了互动交流，解答了家长们的疑虑，并就如何与学校进行有效配合提出了宝贵建议。

整个说明会氛围积极、互动热烈，家长们踊跃发言提问，校方则耐心细致地回应每一个问题。此次家长说明会不仅为新入学的学生铺平了顺利入学的道路，更帮助家长们更深刻地理解了学校的工作重点与期望，为今后学校与家庭的紧密合作打下了坚实的基础。

## ☆ 喜讯 ☆

◆2月22日，我校中学篮球队中一队员参加横滨市中区中学一年级篮球大会。队员们齐心协力，奋勇拼搏，最终，中学男子篮球队荣获冠军，表现出了他们的顽强意志和卓越水平，这一成绩不仅是篮球队老师的科学指导，更是学生刻苦训练的成果。希望他们再接再厉，再创佳绩！

## ※中文演讲会校级获奖者演讲稿选登※

### 横滨中华街

小五1班 崔馨心

我的家在日本美丽的海滨城市横滨，这里有全日本最大的中华街。我的家就住在横滨中华街的旁边，每天上学放学我都会穿过这条充满中国风情的中华街。



妈妈告诉我，中华街有着非常悠久的历史。一百四十多年前，随着横滨港的开放，一批怀抱着梦想的中国人来到这里，开始了他们奋斗的历程。他们带来了中国的饮食和文化，凭借勤劳和智慧，在这片异国他乡开创了自己的事业，逐渐形成了这个充满中华特色的街区。他们在中华街上建了关帝庙，开办了中华学校，创办了中文报刊。当年辛亥革命的领袖孙中山，和近代大思想家梁启超都曾经在这条中华街上居住和奋斗过。

听了妈妈的讲述，站在中华街的街角，我仿佛看到了百年前的那些面孔，他们背井离乡，远离故土，却在这里找到了新的家园。那些老字号的商铺，中式的茶楼和庙宇，早已经成为了中华街独特的符号，承载着一代代华人的思乡情。

一百年多年来，中华街从当初的小巷小店变成了如今的繁华街市，却始终保留着纯粹的中华韵味。传统节日的庆祝活动延续至今，每年的春节，国庆节，都能听到鞭炮声，看到热闹的舞龙舞狮。记得去年的国庆节，四年级的我第



一次参加舞狮活动。我们敲锣打鼓，耍龙舞狮，当我们的队伍走过中华街时，路边两旁的观众都为我们的精彩表演热烈鼓掌，虽然我很累，但我的心里充满了自豪。

在中华学校，我学习中文，学习中华文化的历史。老师说，我们虽然生活在日本，但我们身上流淌着中华文化的血液，中华街就是我们与祖国的纽带。每当我们在教室里读古诗，练书法的时候，我总会想起街上那些老字号的商店和庙宇，它们仿佛在默默守护着我们，守护着这份珍贵的文化遗产。

作为在中华街成长的一员，我为自己能够成为这份文化遗产的一部分感到自豪。无论我长大后去哪里，我知道，横滨中华街会一直在这里，像一座灯塔一样，指引我，告诉我中华文化的故事。

## 西安之旅

小五1班 汤博约

八月一日至八月六日，在老师们的带领下，我们一行二十人赴西安参加由横滨山手中华学校组织的“全球首届海外华裔青少年中国诗词大会夏令营”。由于我是第一次离开父母远行，去之前的几个晚上我都激动得睡不着觉。经过五个小时的飞行，终于踏上了这片向往已久的土地。

第一天我们参观了长安十二时辰文化园。长安“长治久安”，是全天

下百姓的共同的梦想。而长安十二时辰文化园完美的向我们展示了盛唐时期长安居民的衣、食、住、行。置身其中，无论是歌者的余音绕梁，还是舞者的曼妙身姿，无论是建筑色彩的炫烂夺目，还是诗词文化的沁人心扉，无不让人如沐春风，梦回大唐。



第二天我们参观了秦始皇陵兵马俑。场馆之内人潮汹涌，大家争相目睹世界第八大奇迹的风采。那一尊尊的秦俑傲然挺立，一段段尘封的历史记忆，穿越千年，仿佛在向我们这些华夏子孙诉说着曾经的金戈铁马。之后，我们登上了城墙。历经战火但傲然伫立，高大雄伟都不足以形容他的伟大。城墙背后，是华夏挺立千秋的自信，和生生不息的抗争。

终于等到了本次西安之行的重头戏：“诗词大会总决赛”。来自全球十个国家，十五所学校的九十名选手同台竞技，加油助威声此起彼伏，最终同行的伙伴们取得了优异成绩，我为他们感到骄傲，同时激发了自己对传统文化的学习热情。

西安之行，品尝了特色小吃，参观了历史遗迹，交流了学习心得，更体验了传承千年的文化。借此特别感谢学校给我们创造此次来之不易的机会，感谢老师们细致入微的关怀与陪伴，让我们度过了一次难忘的假期。

## 我想赢一次

小五2班 窦子涵

同学们，大家有想过赢一次吗？比如说期末考试考一百分或者在哪一场比赛中取得胜利，亦或克服了某一个困难。



暑假期间，我和家人去看了名叫《热辣滚烫》的电影。电影的女主角杜乐莹在每天被忽视和贬低中，总是充当着一个好人的角色，在被朋友，家人欺负时，也总是忍气吞声。她一味地满足别人，而忽视了自己内心地声音。表妹的背叛成了压死他的最后一根稻草。

她仿佛走到了人生的尽头，决定放弃自己的生命。这时候，一张拳击海报命运般地飘到了她的面前，海报上写着“你，赢过吗？哪怕一次。”这几个字深深地震撼到了她的心灵。她决定要在拳击比赛中赢一次。从此以后，她用了大约一年的时间，苦练拳击，体重从两百多斤降到了一百一十二斤，直到达到了比赛的要求。

这一天，她站在拳击的舞台上，迎战了九连冠的选手。比赛中，她毫无畏惧，即使被打得口鼻出血，教练也几次让她放弃，她依然咬牙坚持到了比赛结束，全场的观众都被她感动，响起了热烈的掌声。这场比赛她输了。但对她来说，她已经赢了，因为他终于有勇气，去反抗这“低配的人生”。

杜乐莹用自己的行动，证明了只要想着去赢，才有赢的机会。只有坚持不懈，才会有赢的希望。

人生就像一场拳击比赛，你不站起来，就永远不知道自己有多强。虽然很累，但我依然会坚定的选择哪种，滚烫的人生！

## 上海夏令营的回忆

小五2班 夏京花

这个暑假我从八月十二日到十七日参加了上海夏令营。接下来我给大家讲述一下这段经历。

在第一学期的书法课上，当我听到暑假期间将在海有中日书法交流夏令营的好消息时我就非常想参加。

因为我从三年级开始就一直是书法组的成员，但更重要的是，我只要一想到和同学们一起去中国旅行时，就非常兴奋。

八月十二日我怀着激动的心情踏上了上海的土地。虽然当初出发



时充满了期待，但第一天晚上在酒店里，因为第一次和家人分开一周，所以我感到有孤单又害怕。不过这种感觉只持续了一天，之后我渐渐适应了上海的生活。

在上海我们参观了外滩，上海中心，上海博物馆等许多名胜古迹。我觉得无论哪一处都比日本的规模要大得多。

另外在与中国学生进行书法交流时我惊讶地发现他们的字写得非常好。简直像韩老师或小川老师一样好。回到日本以后我决心更加努力写书法。



我们参观了很多地方，发生了很多事情。回顾整个旅行，最让我印象深刻的是，虽然老师可能有点儿失望。但实际上和朋友们从早到晚一起度过的这一周，真的是最开心的！

一转眼为期五天的夏令营就结束了。愉快的时光总是如此短暂而难忘。感谢为夏令营做了很多准备的老师们！感谢和我一起度过愉快时光的朋友们如果再有这样的机会，我一定会参加！

## ※校友特别文章选登※

### 不要满足于自己的世界

第 69 届毕业生 边见明洸

中华学校的学生们，大家好！我是第 69 届毕业生边见明洸。我有幸有机会在中国度过了高中时代，所以我写了这篇文章，希望它能给中华学校的同学们带来一个契机去开拓自己的世界。

首先，我想谈一下我为什么去中国留学。其实，我当时一点都没想着去中国读书，而是想在日本读高中。但是，有一个同学因为父母

的原因不得不转学，成为了班里的中心人物，我有点羡慕她。所以我想让我的同学为我开欢送会，觉得这是一个很好的机会。我去中国的理由，其实是从这种比较自私的想法来的。以后留学有什么困难，当时的我一点都没想过。

不过，我现在觉得当时去中国对我来说是一个很好的经验。中国的高中和日本的高中是两个完全不同的世界。没有社团活动，也没有兼职工作，从早到晚都要上课。说实话，我当时很难适应这种生活方式。不过，现在这些回忆对我来说是一个很好的经验，让我思考自己做事的时候怎么做才有更高的效率。另外，来自世界各地的学生也让我学到了很多我不知道的世界。当然，有时不同的价值观会导致分歧，但讨论和调和这些分歧是一种非常新鲜的体验，如果只呆在日本是不可能实现的。我从来没有想过，当时的中国拥有比日本更先进的信息技术，也没有想到日本人的保持距离的想法不适合我。很多事情对我来说都很新鲜，每天都有一个常识被否定，让我发现我不知不觉地把这些常识成为理所当然，不假思索地否定自己没看过的世界。但事实我看到的是一个不同的世界，有着不同的常识和价值观，我并不对它有憎恶感，就是不一样而已，不是不喜欢。这两个相比不能用好坏相比，都有好处，也有坏处。这让我意识到，因为不了解而否定它是多么肤浅。我感受到，我们不能满足于自己熟悉的世界，我们需要接受世界的广阔，并走出去了解它，从而拓宽自己的知识，从多个角度看待问题，这是一种非常宝贵的能力。这能力让我看的世界变得更加多姿多彩。

通过这件事，我想对中华学校的同学说几句话。在当今的网络社会，你想知道的信息随时都可以获得。它让你的世界看起来更加完美又完整。然而，你在那里看到的世界只是这个世界的一小部分，自以为无所不知，会让你的人生又单纯又无聊。破壳而出，振翅高飞。去

发现你不知道的东西。即使你不感兴趣也没关系。与在那里遇到你将终生珍惜的东西的可能性相比,看到你不感兴趣的东西所带来的损失应该是微不足道的。而且,你们或许不知道因为你们在中华学校学过中文,会让你们更容易去中国留学,更容易去接触你们不知道的世界。当然,去中国留学并不是唯一的选择,去日本的高中也会给你的人生很好的经验,但如果有机会的话,你们应该去看看你们不认识的世界,去见见可能没有机会认识的人。

如果这篇文章能成为你去了解世界的契机,我会很荣幸。

本文由横滨山手中华学校家长会心语编辑部供稿



## 幼稚园信息

### \* 中日文化 交相辉映



二月份明媚的春光照耀校园格外温暖，熊猫幼儿园迎来了中国的春节年文化活动和日本的传统“节分”活动。我园就像草坪里的草儿在和煦春风的吹拂下充满着勃勃生机。

首先，在1月28日全校迎来了中国传统的春节年



文化活动。当日，整个校园张灯结彩，锣鼓齐鸣，洋溢着节日的气氛。全校师生齐聚六楼体育馆参加了春节庆祝活动，中班的女孩子们表演了活泼可爱的舞蹈「阳光女孩」，还观看了中学部大哥哥姐姐

们的舞狮表演。可爱的舞姿和活灵活现的狮子表演，在热烈掌声中把舞台推向了高潮。孩子们还亲



口品尝到学校哥哥姐姐们包的饺子，微笑中映出幸福的脸庞，愉悦声中渡过了难忘的传统佳节。另外，我园大班的孩子们还参加了中华街的拜年活动，孩子们手舞红绸，齐声拜年，跳出独特的风采，给中华街增添了一道亮丽的风景线。



街增添了一道亮丽的风景线。



其次，在日本传统“节分”活动中孩子们用自己亲手制作的豆框装满大豆泼洒出去，驱赶来到幼儿园的魔鬼，祈求幸福和健康。在老师的带领下，大家齐心协力不怕恐惧，破涕奔跑还念念不忘抛豆驱赶魔鬼。呈

现出孩子们的童真可爱，同时也锻炼了孩子们的勇气与气魄。

中日传统文化交流，让熊猫幼儿园的孩子们享受到了丰富多彩的文化生活。



## ✿保育参观活动



我园于2月13、14、18日三天进行了本学年度第二次保育参观活动。本次活动加强了幼儿园与家庭的双向互动交流,特邀请家长踊跃参加,让家长们深刻了解到孩子们自身成长过程。



老师们付出心血精心备课,准备了各种游戏和亲子活动等丰富多彩的教学内容。大班的「圆舞曲」亲子活动、中班的「纸飞机」体验、小班「抢卡片」游戏,共同开启孩子们的幼儿



生活,度过一段幸福快乐的童年时光。在教学中老师们每一个小小的细节,都让家长们深刻的领略到我园的教育理念和促进幼儿们全面发展的教育精神。体会到老师对孩子们深深的爱意,收获到孩子们成长的喜悦。

本次保育参观活动,让家长们感受到孩子们在园内的成长所带来



的快乐,还更加加深了我园于家长们之间的交流。真正实现了并肩携手共育孩子们的美好明天,铺垫基石孩子们未来成长之路。

## 鸣 谢

长期以来,广大华侨华人和日本友人热心关注学校和幼稚园的教育教学工作,并为我国的教育事业慷慨解囊,踊跃捐款捐物。在此特将芳名刊出,谨致诚挚谢意!

2月5日,收到横滨福建同乡会义捐50,000日元,特此致谢!

2月7日,收到广东要明鹤同乡会义捐100,000日元,特此致谢!

2月15日,收到叶泰美先生义捐100,000日元,特此致谢!

2月17日,收到平田爱俐义捐500,000日元,特此致谢!



信用  
組合

# 横浜華銀

〒231-0023 横浜市中区山下町154番地

TEL:045-681-7328 FAX:045-681-7200

中華街とともに歩み続けます  
始めようみんなの夢、すべてお手伝い致します。

横滨华银与中华街同步俱进!

当你开启梦想之旅时,我们将鼎力相助、竭诚服务!

- ・ 1年先のために… **口座開設**
- ・ 3年後の自分に… **定期積金**
- ・ 5年後の夢に… **住宅取得**
- ・ 老後のために… **年金受取**
- ・ 一年规划… **开通帐户**
- ・ 三年规划… **定期储蓄**
- ・ 五年规划… **购买住房**
- ・ 养老规划… **领取养老金**

各種公共料金のお取り扱い、クレジットカード加盟店の口座指定

詳しくは横浜華銀までご相談ください。

支付各种公共费用、指定信用卡加盟店的户头

具体业务欢迎咨询



## 横浜中華街

# 大珍樓

香港 海鮮・飲茶

〒231-0023

横浜市中区山下町143番地

TEL 045(663)5477

FAX 045(663)2231

## 欢迎刊登广告

我校《学园通讯》创刊已近47年,目前每月发行1,100多本,几乎覆盖日本全国侨会侨团及中国主要涉侨部门。2008年5月9日,中国国家主席胡锦涛阁下亲临我校,更加提高了我校的知名度和影响力,通过《学园通讯》了解我校的人士与日俱增。我们衷心希望各位热心华文教育事业的有识之士能继续赐予我校大力支持和积极协助,敬请在《学园通讯》上刊登广告。谨致由衷谢忱。垂询方式见封面,具体价格如下:

广告尺寸	每月价格	广告尺寸	每月价格
一页(B5大小)	40,000 日元起	四分之一页	10,000 日元起
四分之三页	30,000 日元起	八分之一页	5,000 日元起
二分之一页	20,000 日元起		

## 職員募集



一般社団法人 横浜華僑小紅の会  
保育園小紅

雇用形態: ・保育士常勤職員1名 ・パート職員1名 (有保育士資格)  
・パート調理員: (調理師の資格があれば尚可)  
開所時間: 7:15 ~ 19:00 (勤務時間シフト制 応相談)  
勤務地: 横浜山手中華学校校舎1階 (石川町駅北口)

連絡先: 045-641-9531 採用担当: 于美恵子

上海料理

## 三和楼

横浜市中区山下町190番地  
電話 (045) 681-2321・2322  
FAX (045) 681-2321



北京料理

# 蓬萊閣

横浜市中区山下町189  
名物餃子  
TEL 045 (681) 5514

# 中国名菜 翠香園

横浜市中区山下町148  
電話 045 (661)-1266

中国料理 大小御宴会  
御商談に

ICHIRAKU

# 一樂

横浜市中区山下町150 (繁華街)  
☎ (662) 6396



中国名菜  
上海料理

# 梅蘭金閣

中華街店

〒231-0023  
横浜市中区山下町151-13  
TEL:045(263)8378

【営業時間】  
11:30 ~ 15:30 <年中無休>  
17:00 ~ 22:00



梅蘭焼きそば

学校教材・理化学機器・文具・OA機器

## (有)久保田教材

横浜市旭区川島町2064  
TEL 045-383-6320  
FAX 045-383-6786  
インターネット店「教材や!」  
[www.rakuten.co.jp/kyouzaiya](http://www.rakuten.co.jp/kyouzaiya)

日本語のほかに  
北京語・台湾語・広東語・英語・韓国語も対応

《デイサービス》  
通所介護・訪問介護のことなら

## 愛・福祉サービス



〒220-0072  
横浜市西区浅間町2-98-5  
TEL: 045-316-8018 FAX: 045-316-8016  
E-mail: ai.fukushi@kkd.biglobe.ne.jp  
<http://www.aifukushi.com>



## School Uniform

—ユニフォームはいま、創造の世界—

かもメイト

## kcp 株式会社 金原

〒240-0054  
神奈川県横浜市保土ヶ谷区西谷3-13-3  
TEL (045) 371-0643  
<https://www.kimpara.co.jp>

スポーツのことなら、  
横浜・関内・金港スポーツへ!

スポーツ用品の販売、オリジナルウェア・ユニフォームの作成から、  
体育器具設置までスポーツのことなら何でもお手伝いします。

<http://kinkosports.com>

## 株式会社 金港スポーツ

横浜市中区相生町4-69 (JR関内駅北口徒歩5分)  
TEL 045-662-2727 FAX 045-662-2767

HAYASHIYA

# L'AVENUE

MOTOMACHI · TAMAGAWA

MONCLER **HERNO** MOORER M'S GRACY

ラヴニュー 横浜元町店  
〒231-0861 横浜市中区元町1-22  
電話 045-641-0612

北京鴨・福建番鴨・台湾鴨・龍崗鶏  
台湾土鶏・国産地鶏・鶏肉・鶏卵

横浜中華街本店

## (有)鳥鎌商店

横浜市中区山下町191番地  
TEL 045(681)2928~9  
FAX 045(661)0433

輸入  
加工食品  
水産品  
他

輸出  
機械  
化学品  
他

輸出入業務  
サポート全般

## 長光貿易株式会社

〒231-0023 横浜市中区山下町161番1 日神プラザ元町402号  
TEL : 045-664-0546 FAX : 045-664-0548

## 早坂毅税理士事務所 仮屋社労士事務所

会計・税務・事務代行・法人設立  
給与計算・就業規則・労働保険・社会保険

<1979年開業・企業サポート・非営利法人サポート>

〒231-0033 横浜市中区長者町2-5-5-202  
TEL : (045) 681-5061 検索「早坂会計」  
Email : info@hayasaka-tax.com

中国語担当 (張本、才)

有限会社

# 同 順 利

横浜市中区山下町148  
中華街市場通り  
TEL : 045(681)3155

コンピューター会計システム  
◆ Tax & Management ◆

- どんなに些細な事でも結構です。
- お気軽にご相談ください。
- もちろん「秘密厳守」です。

これが税理士の最も重要な「職業倫理」です。

## 区会計事務所

〒231-0023  
横浜市中区山下町161-1 日神プラザ元町602  
TEL 045(664)3975  
FAX 045(664)3976  
Email:sku@mvi.biglobe.ne.jp

# 栄 福 ビ ル

有限会社 栄 興

〒231-0861 横浜市中区元町1-56  
TEL 045-651-9340

貸会議室 貸教室  
ミーティング、面接会場、 冷暖房、防音完備

## 林 華 ビ ル

葛商事株式会社

TEL 03-3792-8681

中華人民共和国より直輸入の店  
工芸品・民芸品・雑貨・繊維  
文房四宝・食品・食器・宝飾

株式會社 中國貿易公司

中華街本店

〒231-0023 横浜市中区山下町216-2F 電話 045 (662) 2899



正宗生煎包

王府井

住所：横浜市中区山下町 191-24  
電話：045-641-1595 FAX：045-641-1596



中国食材・中華材料・中華銘酒・中国名茶



# 源げん 豊ほう 行こう

横浜中華街・1949創業

本店（センター店）

〒231-0023

横浜市中区山下町 95-2（中華街パーキング隣）

TEL 045-681-5172 FAX 045-681-6161

<https://mitsumine-eng.net>

住まいづくりのお手伝い

## 三峰エンジニアリング

新築・建替え・土地探し・不動産売却  
リフォーム・外構・内装工事など

建築・不動産の事なら何でも  
ご相談ください。



株式会社三峰エンジニアリング

〒235-0013 横浜市磯子区広地町7-3

TEL:045-761-5412 FAX:045-761-5419

Email:info@mitsumine.net

■不動産の事は センチュリー21

株式会社横浜元町不動産

〒231-0862 横浜市中区山手町184-21-1階

TEL : 045-628-2433 FAX:045-628-2432

Email:info@ymf21.net



中国料理

## 維新號

### ■ 赤坂本店

〒102-0094

東京都千代田区紀尾井町1-11

☎ 03-3261-2213

- ・東京メトロ 赤坂見附駅より 徒歩5分  
（地下道のD出口を出て左手の弁慶橋を渡り徒歩1分）
- ・東京メトロ 永田町駅 9a出口より徒歩3分

<http://ishingo.co.jp/>

冷凍海老・冷凍魚・食鳥・鯉・調味料・油類

株式会社  
**協和物産**

本社 横浜市中区山下町157  
電話 (045) 641-0641

**師父協和**

横浜市中区山下町127  
電話 641-2036

**中国通信社** china news service

「日刊中国通信」中国経済を中心にまとめてあります。  
経済統計や国際収支統計、国務院発表の白書や公文書なども随時掲載しています。  
「月刊中国情勢」中国の政治・外交・国防等に関する文献資料集で、  
党・政府指導者の発言や演説、党・政府機関の公文書や各国との外交文書、人民日報などの  
社説や論文を載せています。

中国通信社は1947年から長年にわたり唯一日本向けに中国国営・新華社通信などの  
記事・写真を速報の形で配信し続けています。

☎104-0061 東京都中央区銀座8-2-12 東京華僑会館4階  
☎03-3572-9771 FAX03-3572-9776 e-mail: [cns@china-news.co.jp](mailto:cns@china-news.co.jp)

**株式中国貿易公司**

高級中華食材・アジア各地の食材食品・各種高級中国茶チャイナドレス  
風水グッズ・茶器・茶具・中国雑貨・美術工芸品・建築用石材等の販売

〈中国から世界へ〉 Fromo China to the world

<http://ctrading.co.jp/>

本社所在地 神奈川県横浜市中区松影町3-9-2  
TEL045(662)-3991 FAX045(662)-3994

香港事務所 香港西環卑路作街3号 大新閣2字楼  
TEL852-8559288 FAX8559328

(株) 中国貿易公司 本店

(株) 中国貿易公司長崎店

中国料理



# 獅門酒樓

SHI MON SHU RO

〒231-0023 横浜市中区山下町145番地 TEL.(045)662-7675  
中華街関帝廟となり FAX.(045)662-7975  
<http://www.shimonosyuro.com/>

# 横浜華僑商公會

(社)横浜中青色申告会第二十七支部

横浜華僑商公会會員以中華飲食業為主、兼顧。商品銷售和製造業等  
多種業種和市内各華僑團體親密交流、也和市內的官公廳進行交流。

- 对青色申告制度进行容易理解地指导。
- 记帳指導、代替記帳、決算書作成指導。
- 顧問稅理士對納稅申告書的作成進行指導。
- 各種稅務申告諮詢、經營法律諮詢、金屬諮詢及協調。

〒231-0023  
横浜市中区山下町118番地  
エトワール山下311号  
電話：045-641-8731  
FAX：045-671-9159

[http://www.navida.ne.jp/snavi/4112\\_1.html](http://www.navida.ne.jp/snavi/4112_1.html)

東京餃子軒 究極ラーメン 横浜家系ラーメン 陳麻婆豆腐  
横濱家 武骨家

北京飯店 桃(袁)茶寮 王記厨房 胡心房

とりいち 手包餃子専門店 餃子飯店 焼肉 やまと 精肉 やまと

## KenKo Group

HP <http://www.kenkojp.com/>

株式会社 ケンコーホールディングス

代表取締役 藤井 健

〒231-0032

横浜市中区不老町 1-1-5 横浜東芝ビル 8F

Tel 045-306-8106 Fax 045-306-8969

曾有限公司

# 珠江実業公司

〒231-0023 横浜市中区山下町160番地  
電話 045-680-1712

華僑  商社

# 新光貿易株式会社

SHINKUANG TRADING CO.,LTD.

中華食材



代表取締役 曾德深

〒231-0023 横浜市中区山下町160番地  
珠江実業ビル5F

電話 045 (662) 7019  
FAX 045 (662) 7083

中国茶



菜香新館



伝統と革新のコース

税込15,000円



さいこうしんかん

菜香新館

広東名菜 / 点心 / 飲茶

〒231-0023 横浜市中区山下町192 中華街上海路

TEL 045-664-3155 **ご予約専用 050-3196-2794**

URL <http://saikoh-shinkan.com/>

営業時間 平日昼11:00~15:30 (L.O.15:00) 夜16:30~20:00 (L.O.19:30)  
コロナ禍短縮期間 土日祝11:00~20:00 (L.O.19:30) (アルコール類は、L.O.19:00)

定休日 第二火曜日 (祝日の場合と、8・12月は営業)

江 Jang

担担麵 麻婆豆腐  
~じゃん~

〒220-0011 横浜市西区高島2-16-B1 横浜駅東口地下街ポルタ

TEL 045-440-0141

URL <http://jang-tantanmen.com/>

営業時間 11:00~20:00 (L.O.19:30 / アルコール類は、L.O.19:00)  
コロナ禍短縮期間

定休日 不定休

好吃 ・ 高興

横浜中華街



菜香

健康 ・ 乾浄

菜香グループホームページアドレス

<http://www.oisii-net.co.jp/saikoh/>

創業1946年  
中華食材の老舗



料理材料・銘酒・銘茶  
点心・卸・小売業

耀盛号  
ようせいごう

本社 横浜市中区山下町160 珠江実業ビル2F TEL 045-681-2272 FAX 045-681-0216  
売店 横浜中華街長安道 TEL&FAX 045-681-2242  
通信販売(本社内) URL:<http://www.rakuten.ne.jp/gold/youseigo>

中国茶・茶器・中国茶館

悟空

〈悟空一号店〉 〒231-0023 横浜市中区山下町80  
電話 (045) 641-5509

〈悟空茶荘〉 〒231-0023 横浜市中区山下町130  
電話 (045) 681-7776

# GAS LIFE+JESTEC



GAS LIFE  
+  
ジェステック

関東に8営業所あるガス事業を中心とした会社です。創立20周年が立ちました。よろしくお祈りします。

ジェステックの  
給湯器は  
金額も性能もお得です

「給湯器」の  
寿命の目安は  
約10年

掲載商品以外のメーカー品機種も多数取り扱っています。

リモコンにエラー表示がでるようになったら給湯器の交換時期かもしれません。

Rinnai



リモコン  
MBC-240V (A)



※循環器下記具は再利用となります。

本体 RUF-A1615SAW (C)

16号オート給湯器

給湯器本体 定価342,870円(税込)  
リモコン オープン価格

基本工事費込 **138,000円** **75% OFF**

Rinnai



リモコン  
MBC-240V (A)



本体 RUF-A2405SAW (C)

24号オート給湯器

給湯器本体 定価374,000円(税込)  
リモコン オープン価格

基本工事費込 **158,000円** **76% OFF**

Rinnai



リモコン  
MBC-240V (A)



※Q機能付 ※トロン工事別途

本体 RUF-E2007SAW

20号エコジョーズオート  
給湯器

給湯器本体 定価401,280円(税込)  
リモコン 定価41,360円(税込)

基本工事費込 **172,000円** **68% OFF**

※価格は標準工事を基準とした価格となります。設置状況により部材・加工工事が必要な場合は別途見積りとなります。正確な金額は現場調査が必要となります。

**JESTEC**  
株式会社 ジェステック

フリーコール **0120-80-7890**

<受付時間>9:00~17:30 (月曜日 ~ 土曜日/日祝日 休み)

ジェステック 検索

右のQRコードから  
スマホはアクセスできます→



〒224-0045 神奈川県横浜市都筑区東方町 146 <E-mail> yokohama-jimu@jestec.co.jp

代表取締役 小林 吉勝 (41 届 楊 紹財)